

本报杭州10月13日讯(记者张帆 王凯艺 通讯员 凌旻 高昊玉)浙江省港航中心最新统计数据,宁波舟山港今年前三季度累计完成货物吞吐量10.15亿吨,同比增长5.85%;完成集装箱吞吐量2726万标准箱,同比增长3.56%。吞吐量突破10亿吨,宁波舟山港今年仅用了不到9个月,领先于全球其他主要港口。

港口大不大看吞吐量,港口强不强看集装箱。站在宁波舟山港穿山港区,从近处层层叠叠的集装箱,到远处一望无际的海岸线,放眼望去,港区巨轮穿梭,桥吊往来,龙门吊升降腾挪,集卡车川流不息,一派繁忙景象。就在前两天,这里迎来了宁波舟山港第1500艘次2万标准箱以上集装箱船,说是全球巨轮的“热门打卡地”,一点也不为过。

“我们持续加强与全球航运巨头合作,加大‘一带一路’沿线国家和地区航线航班开发力度。”据宁波舟山港股份有限公司业务部相关负责人介绍,目前宁波舟山港集装箱航线保持在300多条高位,联通了全球200多个国家(地区)的600多个港口,今年已累计完成“一带一路”航班4200余班次,为全球贸易往来提供便利与支持。

2023年10月14日 星期六 癸卯年八月三十
今日8版 第27168期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



习近平在江西考察时强调要把实的要求贯穿主题教育全过程 用实干推动发展取信于民



10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午,习近平在中国石化九江分公司考察时,同企业职工亲切交流。



10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是11日下午,习近平在景德镇市秋口镇石村自然村考察时,同村民们亲切交流。

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调,要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位,立足江西的特色和优势,着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求,解放思想、开拓

拓进取,扬长补短、固本兴新,努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日,习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午,习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出,长江

是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。要人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

全国学习运用“千万工程”经验现场推进会在浙江召开

刘国中强调 学习运用“千万工程”经验 扎实稳步全面推进乡村振兴
韩文秀主持 易炼红作经验介绍 唐仁健发言 王浩刘捷等出席

本报杭州10月13日讯(新华社记者 本报记者) 全国学习运用“千万工程”经验现场推进会13日在浙江杭州召开。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院部署,以更加有力的举措、更加有效的行动,推动学习运用“千万工程”经验,扎实推进乡村振兴持续走深走实。

刘国中强调,要切实加强组织领导,充分发动农民参与,落实落细重点任务,注重规划引领,广泛动员社会力量,努力形成梯次推进、逐步扩容、迭代升级的工作格局。

我们将深入贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”的重要指示精神,奋力扛起“千万工程”率先实践地使命担当,塑造精美精致的乡村新风貌,激发高质量发展的产业新动能,谱写富裕富足的共同富裕新篇章,跑出同题共答的融合新速度,引领和美和睦的善治新风尚,努力为全面推进乡村振兴、建设农业强国和美丽中国贡献更多力量。

易炼红说,“千万工程”实施20年来,指引浙江乡村发生精彩蝶变,全面塑造农村人居、环境、治理、产业、生态、文化、生活、治理、水平,是习近平新时代中国特色社会主义思想在浙江萌发和实践的鲜活例证和生动缩影,充分印证了“两个确立”的决定性意义。

易炼红说,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和浙江重要讲话精神,深学笃行、感恩奋进、勇立潮头,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。要对标“在科技创新新赛道上走在前列”的重要要求,回答好“根本出路如何打通”的重大问题,坚持以科技创新为引领,一体建设教育科技人才强省,加快育才聚才进度,加快探索新领域、开拓新赛道、激活新动能;对标“在推进共同富裕中先行示范”的重要要求,回答好“鲜明标识如何擦亮”的重大问题,牢牢把握高质量发展首要任务,着力缩小“三大差距”,大力推进公共服务优质共享,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感;对标“在深化改革、扩大开放上续写新篇”的重要要求,回答好“内在动力如何激发”的重大问题,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,大力实施三个“一号工程”,推动民营经济高质量发展;对标“在建设中华民族现代文明上积极探索”的重要要求,回答好“底蕴精髓如何彰显”的重大问题,做好优秀传统文化创造性转化、创新性发展的文章,着力推进全域文化繁荣,建设高水平文化强省;对标“要坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设”的重要要求,回答好“根本保障如何强化”的重大问题,结合扎实开展主题教育,健全全面从严治党体系,树牢正确政绩观,健全完善干部担当作为激励机制,构建亲清新型政商关系,推动党员干部做到既“勤政”又“廉政”、既“干事”又“干净”。

杭州,飞向国际名城

——杭州亚运会启示录之五

本报记者 谢晔 张留 刘健

用杭州亚运会组委会执行秘书长、杭州市副市长陈卫强的话评价——如果说G20杭州峰会是杭州的第一次飞跃,那么,亚运会是杭州的二次飞跃。

踏着中国综合国力的上扬曲线,亚运会三次来到中国,北京、广州、杭州,而“于斯为盛”。1990年,《亚洲雄风》唱响北京工人体育场时,中国GDP1.89万亿元;2022年,杭州一城GDP1.88万亿元。30年,沧海桑田,天翻地覆。杭州亚运会,是党的二十大开启中国式现代化新征程开局之年,中国举办的规模最大、水平最高的大型国际赛事,由此,杭州成为向世界全方位、立体式展现“中国之治”的一扇窗口。

透过这扇窗口,世界看到了一个什么样的杭州?

“从2015年杭州亚运会申办成功那一刻起,杭州城市框架的拉开、骨架结构的处理就像一幅‘工笔画’,我们一笔一画都要遵循‘绿色、智能、节俭、文明’的办赛理念。”杭州市发改委副主任陈周斌说。

等待已久的消息传来:杭州都市圈规划获得国家批复。

看似是时间上的巧合,其实是“亚运牵引”之下的必然。“筹办亚运这些年,杭州的城市硬件设施飞速升级,城市文化加速繁荣,城市文明迅速提升,形成了与国际化大都市相匹配的城市综合承载力。”国际标准化组织(ISO)设在杭州的全球可持续发展标准化城市联盟秘书处秘书长邵新华说,综合承载力提升,城市辐射力随之而强,杭州都市圈晋升“国家级”自然是水到渠成。

杭州都市圈规划的批复,为杭州城市变化作了一个强有力的注脚。时钟拨回8年前,在“亚运牵引”下,杭州的惊人蝶变是如何发生的?

“从2015年杭州亚运会申办成功那一刻起,杭州城市框架的拉开、骨架结构的处理就像一幅‘工笔画’,我们一笔一画都要遵循‘绿色、智能、节俭、文明’的办赛理念。”杭州市发改委副主任陈周斌说。

杭州地铁建设突飞猛进是百度贴吧“城市吧”一个长盛不衰的话题。8年时间,从3条线到12条线,运营里程数从81.5公里到516公里,位居全国第六,创下中国地铁建设速度新纪录。比数据更精彩的是亚运期间一条条刷屏的消息:杭州地铁单日客流量突破500万人次,开幕式后7万多名观众40分钟有序离场……这背后,是杭州地铁建设精雕细琢的接驳方案和高效的运营水平。

数据表明,杭州地铁客流量占公共交通出行总量比例逐年提升,从2015年的16%升至2023年9月的70%,地铁已成为市民公共交通出行的首选。根据交通运输部数据,9月杭州地铁日均客运强度达到0.79,超过了国家发改委要求的“运行初期单日客运强度不得低于0.7”,又不超过“1”的超负荷运行指数,完美诠释了“适度超前”的规划初衷。

(下转第四版)

易炼红说,学习好领会好贯彻好习近平总书记重要讲话精神,浙江大学责无旁贷、大有可为。希望浙江大学勇争一流、敢于超越,塑造硬核力量,加快打造科技创新高地,融入共富场景,加快打造智库赋能高地,放大体制优势,加快打造校园治理高地,扛起文化使命,加快打造文明风尚高地,加强政治建设,加快打造高校党建高地;希望广大浙大子牢记习近平总书记殷殷嘱托和殷切期望,以清澈的信仰照亮青春、火热的奋斗点燃青春、卓越的追求成就青春、务实的作风磨砺青春,在青春的赛道上跑出当代青年的最好成绩、跑出自我人生的最美风采,在学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神上扛起独特使命、展现一流担当。

宣讲前,易炼红参观了浙江大学践行习近平总书记系列重要指示精神二十年办学成果展。王成、赵承、任少波、杜江峰参加宣讲会并参观成果展。浙江大学机关各部门、各院级党组织主要负责人,师生代表共千余人,在主会场和分会场参加宣讲会。

8年筹办,精彩“城变”
今年9月,亚运会开幕前夕,一个

坚定

深

感

记指

勇